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Zápis do obecní kroniky obce Mšecké Žehrovice za rok 2003.

ROK 2003
Nevlídný mráz z kraje roku.  Jinak celkem zima mírná.  Koncem března teploty až  18°C. 
Naopak v první polovině dubna sněhové přeháňky a teploty -5°C. Poté oteplení. Pěkné, téměř 
letní počasí i v květnu. Květnové deště odpovídaly dlouhodobým průměrům. Červen velice 
teplý,  kdy  stupně  vyšplhaly  nad  průměr.  Dle  informací  ve  sdělovacích  prostředcích  byl 
nejteplejším  za  posledních  43  let.  Velice  teplé  počasí  i  v červenci,  avšak  málo  srážek. 
Zapršelo  17.července  a   22.července,  kdy   se  ve  středních  Čechách  prohnala  bouřka 
provázena silným větrem. V srpnu teplo,  ale  sucho.  Žně probíhaly velmi  brzy.  Vzhledem 
k nedostatku vláhy úroda nebyla příliš velká. Teploty i přes 30°C. Průměrná teplota v srpnu 
23,2° C,  což  je  o  3,5°C nad dlouhodobým průměrem.  V pražském Klementinu  13.  srpna 
naměřena teplota 36,8° C. S vedrem a suchem se potýkala celá Evropa. Ve studních chyběla 
voda a byl zákaz vstupu do některých lesů. Říjen poměrně chladný. Na Dušičky hezké počasí. 
Taktéž  pár  následujících dní  svítilo  sluníčko.  Až do konce listopadu suché,  mírné počasí 
s teplotami kolem 10°C. I den před Mikulášem, kdy chodí po vsi tradiční čert,  Mikuláš a 
anděl  nebylo  po  sněhu  ani  památky.  V sobotu  6.12.2003   pouze  větší  nárazový  vítr.  Na 
některých  místech  popadaly  nazdobené  vánoční  stromy.  Každé  město  chce  mít  strom co 
nejvyšší a mnohdy špatně ukotvený. Pak dochází k těmto událostem. Stejně tomu bylo i na 
Staroměstském náměstí v Praze, kde padající strom poranil tři lidi. Jen pár dní před Štědrým 
dnem  napadlo  trochu  sněhu.  Hod  boží  byl  jak  z Ladových  obrázků.  Odpoledne  vysvitlo 
sluníčko  a  byl  opravdu  hezký  vánoční  den.  I  25.  a26.12.  nás  počasí  vybízelo  k zimním 
procházkám.

 K 1.1.2003 v souvislosti se vznikem Krajských úřadů zanikl okresní úřad Rakovník. Ale lidé 
se o svá místa nemusejí bát. Na nově vzniklém pověřeném úřadu III. stupně bylo v Rakovniku 
zaměstnáno 219 úředníků.  Náš stát  i  nadále  posiluje  počet  úředníků státní  správy,  což se 
občanům  příliš  nezamlouvá.  Navíc  je  poukazováno  na  zkorumpovanost  úředníků  v naší 
republice.  Pravděpodobně  k výše  uvedené  změně  sezvalo  vedení  Středočeského  kraje 
7.1.2003 poradu starostů v rakovnickém kulturním centru. 

“BUK“ v televizi 
Pohledem na náš památný buk začal v neděli v podvečer 5.1.2003 na prvním programu české 
televize patnáctidílný seriál Paměť stromů věnovaný památným stromům. Tři sta padesát let 
starý buk se v prvním díle seriálu objevil několikrát a to ve všech čtyřech ročních obdobích. 
Vyskytoval  se  ve  všech dílech vždy na začátku a  na konci  pořadu.  Větší  pozornost  byla 
tomuto  stromu  věnována  v poslední  části,  kde  o  něm  většina  znalců  hovořila  jako  o 
nejkrásnějším buku v naší republice. Tato slova říkal herec Luděk Munzar, který seriálem 
provázel.  Seriál  Paměť  stromů vznikala  dva  roky.  Podle  spoluautora  a  režiséra  Bedřicha 
Ludvíka seriál nabídl klid, poznání a zamyšlení předně pro starší generaci.

31.5.2003 částečné zatmění slunce ráno mezi 5-6.hod.Bylo dobře pozorovatelné.

1.6.2003 Dětský den. Vůbec se nevyvedl, protože pršelo.
 
Referendum  o přistoupení České republiky k Evropské unii proběhlo 13.6-14.6.2003. Slabá 
účast voličů.  Za celou ČR se voleb zúčastnilo 55,21%. Se vstupem do EU souhlasilo 77 %.V 
naší obci se pro vstup vyjádřilo 156 voličů. A 95 osob bylo proti. Účast dosáhla 62,04%. 
Referendum probíhalo ve stejných prostorách jako volby.



2

5.7.2003  Oslava Sokol Lodenice
V tento den proběhla oslava trváni 50 let od založení organizace SOKOL Lodenice. Přítomna 
byla  i  tehdejší  účastnice  paní  Dana  Zátopková,  která  odpovídala  na  dotazy,  rozdávala 
autogramy a nechala se i se zájemci vyfotit. Ze strany organizátorů byl paní Zátopkové předán 
alespoň  malý  dáreček  –  souprava  froté  ručníků.  Setkání  se  uskutečnilo  v lodenickém 
pohostinství. Přítomni byly též představitelé rakovnického výboru i starostka obce paní ing. 
Marie Leopoldová. Členskou základnu lodenického sokola tvoří jak občané Lodenice, tak i 
Mš.Žehrovic. Lodenický výbor se snaží tradici SOKOLA udržet a to je dobře. Stále hrají 
alespoň  okresní  třídu  v kopané.  Při  příležitosti  výše  uvedených  oslav  jsme  si  mohli 
prohlédnout i archivní fotografie a získané poháry z fotbalových soutěží. Odpoledne proběhl 
za  pohostinstvím turnaj  v nohejbalu a  pekly se  kuřata.  Večer  k dobré  pohodě vyhrávala  i 
kapela.

V srpnu byla  vzácná  příležitost  sledovat  detaily  na  povrchu Marsu.  Planeta  byla  nejblíže 
k Zemi  za  posledních  60 000  let  a  navíc  velice  jasná.  Nejbližší  vzdálenosti  Země-Mars 
dosaženo 27.8.2003.

Od 1.září nastoupila v ZŠ ve Mšeci nová ředitelka, které vzešla z konkurzu. Proběhl  v červnu 
na obecním úřadě ve Mšeci. Stále se jí Mgr. Lenka Vrchlavská z Kladna. Děti ze Mšeckých 
Žehrovic navštěvují základní školu v Novém Strašecí nebo ve Mšeci. Záleží na rodičích, kam 
se rozhodnou své děti posílat.

Posvícení  12.10. a Pěkná  13.10. byly dny v mnoha rodinách jako každé jiné. Snad jen více 
příbuzných přijelo na návštěvy a možná i poněkud svátečnější byl oběd v rodinách. Avšak 
taneční  zábava  ani  atrakce  na  návsi  žádné,  stejně  jako  v několika  minulých  letech.  Jen 
v pohostinství, otevřeném před několika let U Poubů čp.34, bylo o pěknou veselo. Ke konci 
měsíce  však  jako  hostinská  skončila  paní  Renata  Petrová  rozená  Veselá  čp.15  a  po  ní 
pohostinství převzal pan Kutina čp.4. 

V letošním roce bylo opět  vidět  brigádníky na úpravě hřiště  na  tenis  na  Drahách.  Úmysl 
zbudovat vedle hřiště na kopanou další místo pro sportovní vyžití hlavně mládeže, byl již snad 
před patnácti lety, kdy se tento prostor vyčistil a upravil. Avšak v dalších letech se přestal 
udržovat.

V září zorganizoval Obecní úřad kurz pletení košíkářských výrobků. Lektorkou  tohoto kurzu 
byla  paní  Miluška  Petrová,  čp.  119.  Sama  navštěvovala  tuto  výuku  v Praze  a  ráda  své 
zkušenosti  předává  i  místním zájemcům.  Paní  Petrová  se  stará  též  o  vývěsku,  která  nás 
informuje o kulatých jubileích našich spoluobčanů.

Úroda
Suché léto potrápilo naše zemědělce. Nižší sklizeň obilovin a brambor. Ztráty zaznamenali i 
rybáři. Uhynuly tisíce ryb. Pro velké sucho nerostly letos vůbec houby. Na mnoha místech 
zrušeny tradiční výstavy hub, nebo organizátoři předvedli jen omezené druhy hub.

28.10.2003  -  státní  svátek.  Vznik  republiky.  Hezký  den,  který  využila  spousta  lidí  na 
procházky a i k návštěvě hřbitovů v souvislosti s nadcházejícími dušičkami. 
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1.11.2003- Od tohoto data byly zrušeny drobné mince. Dvacetníky a desetníky. Nemělo by se 
to projevit na zvýšení cen, matematické zaokrouhlení na padesátník má být provedeno až na 
celkové ceně.

15.11.2003 proběhla mše v naše kostele  sv.Martina, kterou sloužil nový pan farář Vít Uher. 
Přítomných nebylo mnoho asi 11 lidí, ale přesto více než jindy. Mše zde bývají tak 2-3x do 
roka.  Poprvé zde na harmonium dovezené z Nového Strašecí  hrál  a  zpíval  bývalý  ředitel 
lidové  školy  pan  Josef  Zázvorka  z Rynholce.  V našem  kostele  ještě  stojí  i  harmonium 
původní, které by však potřebovalo opravu.

Úplné  zatmění  Měsíce  bylo  v noci  ze  soboty   8.  na  neděli  9.listopadu.  I  když  se  Měsíc 
nacházel v zemském stínu, byl viditelný, jelikož jej osvětlovaly sluneční paprsky, které se 
v zemské atmosféře lámou a dostanou se tak i do zemského stínu. Protože se v naší atmosféře 
rozptyluje červené světlo nejméně, měl po celou dobu úplného zatmění (2.08-2.30) tmavě 
červenou barvu. Na to, jak byl tmavý, má prý vliv momentální znečištění  zemské atmosféry. 
Celý průběh byl krásně pozorovatelný.

V sobotu 13.12.2003 proběhla vánoční výstava od 9-16 hod. v zasedací místnosti Obecního 
úřadu. Předváděny byly pěkné výrobky s vánoční tématikou vytvořené šikovnýma rukama 
našich spoluobčanek. Stoly obloženy typickým vánočním cukrovím a k vidění byly i pěkné 
vánočky. Akci zorganizovala paní Miluška Petrová.

Nazdobený vánoční stromek z této vánoční výstavy byl  přenesen do zdejšího kostela, aby i 
tam připomněl  vánoční  atmosféru při  mši  konané 27.12.2003 od 15.30.  Na této mši  byla 
nezvykle vysoká účast asi 22 občanů. Přišlo i několik obyvatel z Lodenice. Přítomný pan farář 
Vít Uher byl i jedním z farářů, kteří kázali i na půlnoční mši v Lánech. Té se zúčastnil se svojí 
ženou i prezident české republiky pan Václav Klaus.

Z domova 
- zahájily činnost obce s rozšířenou působností
- 28.2.2003 se stal prezidentem Václav Klaus. Nahradil po třinácti letech Václava Havla.
-15.7. 2003 se setkal premiér Vladimír Špidla s americkým prezidentem Georgem Bushem  a 
pár hodin před tím prezident Václav Klaus s prezidentem Francie Jacquesem Chirakem
- Po půlročním bezvládí se v polovině července ředitelem České televize stal Jiří Janeček
- Začátek prvního ročníku televizní soutěže SuperStar na televizní stanici NOVA. 
- 20.7.2003 Koncert britské skupiny Rolling Stones na Letenské pláni v Praze. Přišlo asi 
90000 návštěvníků.
- Zlatý míč získal Pavel Nedvěd. Stal se nejlepším fotbalistou Evropy.

Ze světa 
- 1.2.2003 Havárie raketoplánu Columbia. Americký raketoplán shořel při návratu z vesmíru. 
Všech sedm členů posádky zemřelo
-4.2.2003 Zanikla Svazová republika Jugoslavie
20.3.2003 Koaliční armády pod vedením USA zahájily válku proti Iráku.
27.9.2003 Vypuštěna sonda Smar1 k průzkumu Měsíce
15.10.2003 Čína vyslala do vesmíru svého prvního kosmonauta
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Zemřelí
24.2.2003  Marie Šlajchrtová, čp.14, ve věku 82 let, rozloučení v kapli v N.Strašecí
15.6.2003  Miroslava Valešová, čp.3, ve věku 79 let, rozloučení v obřadní síni  v N.Strašecí
14.6.2003  Marie Ševčíková, čp.102 , ve věku nedožitých 80 let. Poslední dobou žila u své 
dcery v Čelechovicích, rozloučení  v Nové Strašecí
29.11.2003 Jiří Rysska, čp.122 v nemocnici

Narození
2.11.2003 Anna Čubryková, čp. 121,rodiče Libuše Škardová, Jurij Čubryk 

Zapsala: Jitka Chládová, kronikářka
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